
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος: Είμασθε
πρόθυμοι να παράσχουμε οποιαδήποτε βοήθεια στα
αδέλφια μας στην Εσθονία 

Η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εξέδωσε δήλωση στις 10 Απριλίου 2025 για
τον εγκριθέντα την προηγουμένη νόμο από τη Βουλή της Εσθονίας, ο οποίος επιβάλλει διακρίσεις
σε βάρος πλήθους πιστών αυτής της χώρας και τους στερεί τη δυνατότητα του ελευθέρως
θρησκεύεσθαι, και ζήτησε από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο
να στείλει σχετικές εκκλήσεις στους Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών,
τους επικεφαλής των ετεροδόξων Εκκλησιών και των διαχριστιανικών κοινοτήτων, τους
προϊσταμένους και εκπροσώπους των διεθνών οργανώσεων. 

Σε απαντητική επιστολή με αποδέκτη τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλο ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης
Θεόφιλος Γ΄ εξέφρασε την ανησυχία του για τις τροπολογίες, που ψηφίσθηκαν στην Εσθονία, στον



νόμο Περί Εκκλησιών και ενοριών, με σκοπό την ουσιαστικά απαγόρευση της Εσθονικής Ορθοδόξου
Χριστιανικής Εκκλησίας, μιας αυτοδιοίκητης Εκκλησίας στη διάρθρωση του Πατριαρχείου
Μόσχας. 

«Παρακολουθούμε επισταμμένως τα τεκταινόμενα στην Εσθονία. Στην Ιερουσαλήμ κατά τρόπον
οξύ αισθάνονται τις παραβιάσεις σε βάρος της ελευθερίας του θρησκεύσθαι», αναφέρεται σητν
επιστολή του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Θεοφίλου. 

Η έγκριση του νόμου που εισάγει διακρίσεις από τη Βουλή της Εσθονίας «ενισχύει την επιτακτική
ανάγκη της ενότητας μεταξύ ημών, των αδελφών Πατριαρχών», διαπιστώνει ο Προκαθήμενος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιερουσαλήμ: «Πιστεύουμε ότι ο διάλογος είναι η μοναδική οδός στην
αυθεντική ειρήνη και την αποκατάσταση της ενότητας μεταξύ των αδελφών Ορθοδόξων
Εκκλησιών». 

«Είμασθε πρόθυμοι να παράσχουμε οποιαδήποτε βοήθεια μπορούμε στους αδελφούς και τις
αδελφές μας στην Εσθονία», τονίζει ο Πατριάρχης Θεόφιλος. 

«Προσευχόμαστε η αγία μας Ορθόδοξη Εκκλησία να μπορέσει μια μέρα στο μέλλον για άλλη μια
φορά να έχει πλήρη ενότητα», ολοκληρώνει το μήνυμά του ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ιερουσαλήμ. 

Παλαιότερα, στις 30 Απριλίου, το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων ανήρτησε στην επίσημη ιστοσελίδα
του μια δήλωση για την έγκριση από την Εσθονία του νόμου που εισάγει διακρίσεις. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93240/
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